

## **Информация**

**об основных итогах экспертно-аналитического мероприятия «Анализ эффективности использования средств республиканского бюджета Республики Хакасия, направленных на создание и организацию работы системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» на территории Республики Хакасия на базе ГКУ РХ «Республиканский информационный центр по предупреждению чрезвычайных ситуаций и ликвидации их последствий» в 2020-2021 годах»**

Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.5 плана работы Контрольно-счетной палаты Республики Хакасия на 2021 год, утвержденного председателем Контрольно-счетной палаты Республики Хакасия 24.12.2020.

**Цели экспертно-аналитического мероприятия:**

оценить деятельность органов исполнительной власти Республики Хакасия и подведомственных учреждений по созданию и организации работы системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» (далее – Система-112) на территории Республики Хакасия, включая нормативную базу и ресурсное обеспечение;

оценить деятельность ГКУ РХ «Республиканский информационный центр по предупреждению чрезвычайных ситуаций и ликвидации их последствий» по организации информационного обеспечения деятельности Единых дежурно-диспетчерских служб муниципальных образований и экстренных служб Республики Хакасия по единому номеру «112».

**Объекты экспертно-аналитического мероприятия:**

Управление по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности Республики Хакасия (далее также – Управление ГО и ЧС Хакасии);

Государственное казенное учреждение Республики Хакасия «Республиканский информационный центр по предупреждению чрезвычайных ситуаций и ликвидации их последствий» (далее – ГКУ РХ «РИЦ по предупреждению ЧС и ликвидации их последствий»).

По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее.

Система-112 создана на базе ГКУ РХ «РИЦ по предупреждению ЧС и ликвидации их последствий».

Технический проект по организации Системы-112 на территории Республики Хакасия (2014 года с доработками и изменениями) предусматривал ее исполнение в 4 этапа, три из которых своевременно реализованы: выполнены работы по техническому проектированию Системы-112 (2014-2015 годы), закуплено и смонтировано оборудование для оснащения центра обработки вызовов (2016 год), осуществлен ввод в промышленную эксплуатацию Системы-112 на территории Республики Хакасия (2019 год). При этом в рамках четвертого этапа не реализовано мероприятие по строительству на территории Республики Хакасия резервного центра обработки вызовов.

Схема обработки вызовов в Республике Хакасия является централизованной – с размещением операторов Системы-112 в г. Абакане, которые осуществляют прием вызовов со всей территории Республики Хакасия.

Единые дежурно-диспетчерские службы (далее – Единые ДДС) муниципальных образований Республики Хакасия осуществляют контроль за

реагированием на происшествие, уточнение и корректировку действий служб экстренного реагирования.

В случае перехода Системы-112 в нештатный режим работы, при отсутствии связи с центром обработки вызовов, *полноценное функционирование Системы-11 не гарантировано* вследствие ограниченных технических и иных возможностей инфраструктуры Единых ДДС в муниципальных образованиях республики.

Расходы республиканского бюджета на функционирование Системы-112 в 2020 году исполнены в объеме 76,8 млн. рублей (83,8% бюджетных ассигнований), за 9 месяцев 2021 года – 70,1 млн. рублей (66,7%) и направлены на следующие мероприятия: на обеспечение деятельности ГКУ РХ «РИЦ по предупреждению ЧС и ликвидации их последствий», на предоставление субсидий муниципальным образованиям Республики Хакасия на материально-техническое обеспечение единых дежурно-диспетчерских служб, на приобретение административного помещения для размещения резервного ЦОВ Системы-112.

При этом объемы финансовых ресурсов, выделяемых на материально-техническое и иное обеспечение деятельности Системы-112 *недостаточны*, что подтверждается невыполнением обязательств по государственным контрактам в части их своевременной оплаты, наличием кредиторской задолженности по ГКУ РХ «РИЦ по предупреждению ЧС и ликвидации их последствий», неисполнением мероприятий по созданию резервного центра обработки вызовов Системы-112 в республике.

В рамках организации информационного обеспечения ГКУ РХ «РИЦ по предупреждению ЧС и ликвидации их последствий» заключены соглашения с органами власти различного уровня, в ведении которых находятся службы экстренного (и неэкстренного) реагирования, с муниципальными образованиями, а также с приграничными территориями соседних субъектов (Красноярским краем, Кемеровской областью – Кузбассом, Республиками Алтай и Тыва).

В связи с вступлением в силу с 01.01.2022 Федерального закона от 30.12.2020 № 488-ФЗ «Об обеспечении вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» и соответствующих подзаконных актов о Системе-112, вышеуказанные соглашения подлежат актуализации.

Также с 01.01.2022 постановлением Правительства Российской Федерации от 12.11.2021 № 1931 устанавливаются временные параметры приема, обработки и передачи вызовов в диспетчерские службы, при которых Система-112 сохраняет целевое назначение, при этом в Республике Хакасия имеется риск невыполнения в 2022 году данных временных параметров (исходя из фактически сложившихся).

На основании выявленных в ходе экспертно-аналитического мероприятия проблем и рисков функционирования Системы-112 Контрольно-счетной палатой Республики Хакасия сформирован комплекс рекомендаций по улучшению ее эксплуатации на территории Республики Хакасия.

Отчет рассмотрен на заседании коллегии Контрольно-счетной палаты Республики Хакасия 28.12.2021.

Председатель Контрольно-счетной палаты Республики Хакасия

О.А. Лях